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Anfrage der Biirger fiur Boppard e. V. vom 29.08.2007;
Sanierung, Erweiterung und zukiinftiger Betrieb des Schwimmbades Boppard

Der Stadtrat hat in seiner Sitzung am 18. September 2006 beschlossen, dass die
Variante |V der vorgelegtren Machbarkeitsstudie zur Weiterentwicklung des Bader-
standortes Boppard durch die Planungs- und Bautrdger GmbH "monte mare" mit ei-
nem Investitionsvolumen von 10,37 Mio. EUR Grundlage der weiteren Planungen
sein soll. Gleichzeitig hat der Stadtrat das Ziel gesetzt, dass der zukiinftige Betrieb
des Schwimmbades gemeinsam mit der Unternehmensgruppe "monte mare" in einer
privaten Rechtsform stattfinden soll.

Auf Grundlage dieses Beschlusses hat monte mare umgehend die Erstellung des
Bauantrages in Angriff genommen und vertiefende Untersuchungen angestellt.
Gleichzeitig haben die erforderlichen Abstimmungsgesprache mit dem Land stattge-
funden mit der Konsequenz, dass das Land Rheinland-Pfalz schon fiir das kommen-
de Jahr eine feste Zuschusszusage gemacht hat.

Auch hinsichtlich des zukuinftigen Betriebes gibt es weiterhin eine einvernehmliche
Auffassung. Hinsichtlich der konkreten Vertragsgestaltung orientieren sich die Ge-
sprache an den bereits seit einigen Jahren real existierenden Modellen in Kaiserslau-
tern, Rheinbach und insbesondere in Reichshof.

Es ist beabsichtigt, die vollstandigen Planungen entsprechend Bauantrag sowie die
abzuschlieRenden Vertrage dem Stadtrat noch in diesem Jahr zur Beratung und Be-
schlussfassung vorzulegen. Die Verwaltung ist zuversichtlich, dass auch vor dem
Hintergrund der Férderzusage des Landes Rheinland-Pfalz spatestens im Frihjahr
2008 mit der Gesamtbaumaflnahme begonnen werden kann. Nach derzeitigem
Kenntnisstand ergibt sich eine Gesamtbauzeit von rd. 14 Monaten.

Die konkreten Fragen konnen dementsprechend wie folgt beantwortet werden:
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1. Wie ist der Sachstand der Gesprache, den zukinftigen Betrieb des Bades in einer
privaten Rechtsform zu fihren?

Antwort:

Uber die Grundziige des zukiinftigen Betriebes besteht Einigkeit. Um die entspre-
chenden Verhandlungen abschlieBen zu kénnen, ist jedoch notwendig, die konkre-
ten Baukosten naher bestimmt zu haben.

2. Wie ist der augenblickliche Sachstand der Planung zur Sanierung und Erweiterung
des Schwimmbades (Variante 1V)?

Antwort:
Die Verwaltung geht davon aus, dass bis Ende Oktober der Bauantrag eingereicht
werden kann.

3. Wann ist mit dem Beginn der Baumaflinahme zu rechnen?

Antwort:

Unter der Voraussetzung, dass der Bauantrag tatséchlich Ende Oktober einge-
reicht wird und der Stadtrat die entsprechenden Planungen bestatigt, dass weiter-
hin die Vertrage Uber die zukinftige Betriebsform auch entsprechend der ur-
sprunglichen Zielsetzung noch in diesem Jahr erfolgreich abgeschlossen werden,
kann schon sehr friih im kommenden Jahr mit der Baumafnahme begonnen wer-
den, wozu als Erstes im groRen Umfang bestimmte Riickbauarbeiten durchgefiihrt
werden mussen.
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